

Об активном зимнем отдыхе
от Профбюро
Института права.
Стр. 3

Как мы представляем
Институт права
в других вузах страны.
Стр. 7

Поздравляем
с праздниками всех мужчин
и женщин института.
Стр. 5

ПЕРСПЕКТИВА

Официальное издание Института Права БашГУ

№ 2 (8) 2007 г.



С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ!



**НОВЫЕ УСПЕХИ КОМАНДЫ ИНСТИТУТА ПРАВА
В КОНКУРСЕ ИМ. Ф. ДЖЕССОПА. СТР. 2**

ИГРАЕМ В МЕЖДУНАРОДНЫЙ СУД!



"Your Excellences, distinguished members of the Court, it is a great honor for us to appear before you on behalf of the Applicants/Respondents", - с такого мы приветствия мы начинали каждый раунд на конкурсе по международному публичному праву. Конкурс имени Филлипа Джессопа был учрежден в Гарварде в 1959 году и назван по имени судьи международного суда. На сегодняшний день он проводится в более 100 странах мира, лучшие команды, которых встречаются в финале в Вашингтоне. Это крупнейшее соревнование юристов-международников, во время которого проходят устные и письменные судебные разбирательства по различным вопросам международного права, в форме, принятой в Международном Суде ООН в Гааге. Участникам, выступающим перед судом в ролях истцов и ответчиков, предлагается разобрать инсценированный межгосударственный спор в рамках международного публичного права. Интересно, что ситуация не имеет заранее определенного исхода и не может быть однозначно решена, таким образом, всё зависит от умения участников аргу-

ментировано доказать свою позицию, убедить судей в своей правоте.

В этом году в числе 48 российских команд, среди которых были представлены такие вузы, как МГИМО, МГУ, СПбГУ, РУДН, УрГЮА, Российская академия правосудия и др. Был и наш университет. В состав нашей команды вошли студенты Института права: Екатерина Елизарова, Камилла Низамова, Юлия Янборисова. Нам предстояла сложная задача: в предельно короткие сроки изучить международное публичное право, написать два меморандума – письменные позиции

В следующем году мы опять собираемся участвовать в конкурсе, и кто знает, возможно, именно нам выпадет шанс представлять Россию в Вашингтоне. Сейчас мы набираем членов команды. Презентация конкурса состоится 21 марта в 14:00.

Мы ждём тех, кто:

хорошо знает английский язык

не боится публичных выступлений

интересуется международным публичным и частным правом

Но самое главное – это Ваше огромное желание, мотивация, энтузиазм и горящие глаза!

истцов и ответчиков, подготовить устные выступления и достойно представить наш ВУЗ. Подготовка к конкурсу заняла всё свободное время, мы часами просиживали за компьютером, изучая практику международных и национальных судов, читая труды Я. Броунли, М. Шоу, Э Арчага, Р. Хиггинс и др. Когда меморандумы были высланы, мы отправились в Москву для участия в устных раундах на английском языке, которые проходили в МГИМО. Всем участвующим командам были присвоены

номера, и по правилам конкурса запрещалось разглашать информацию о представляемом вузе для полной конфиденциальности и объективности судей. Своих соперников можно было увидеть только за пол часа до начала раунда, а судьи входили в аудиторию лишь в самом начале процесса, когда секретарь объявлял начало заседания суда: "All rise, the International Court of Justice is on session!" Оценивали наши выступления действующие судьи национальных судов различных стран, Европейского Суда по правам человека, представители международных организаций, дипломаты, юристы российских и иностранных компаний, а также магистры и преподаватели США и Европы. Во время раундов мы обязаны были полностью соблюдать процедуру международного суда, всё становилось настолько реальным, что мы ощущали себя настоящими юристами международного уровня, от компетентности и убедительности которых зависела судьба государств.

Судьи представляются только в конце выступления, и каково же было наше удивление, когда мы узнали, что в нашем первом раунде председательствовала представитель Оксфорда. Невозможно передать внутреннее чувство удовлетворения, которое пронизывает насковзь, когда тебя оценивают такие выдающиеся личности. Мы выиграли 4 раунда и уступили лишь команде СПбГУ (Санкт-Петербург), которая будет представлять Россию в Вашингтоне в конце марта 2007 г. Таким образом, мы стали

четверть-финалистами национального раунда, и наш ВУЗ вот уже два года по результатам этого соревнования входит в восьмёрку ведущих университетов в сфере международного права. Мы довольны своими результатами и сейчас понимаем, что Jessup для нас

стал не просто игровым конкурсом, он открыл для нас новые горизонты, подарил бесценный опыт работы с международными документами, выступлений перед судьями, и мы уверены, что навыки, полученные здесь, обязательно пригодятся нам в будущем.

*Екатерина Елизарова,
студентка группы 4 В,
президент ELSA
Башкортостан*



ЧЕМ СТО РАЗ УСЛЫШАТЬ ...

Вот и весна наступила. И начались нескончаемые лекции, семинары, на которых очень трудно усидеть, когда за окном сияет солнышко, да еще птички поют. Но студенты не очень-то страдают, все выглядят посвежевшими, отдохнувшими, даже некоторые умудрились загореть. И все это – результат зимнего отдыха, который был вполне заслужен после трудной сессии. Лично я в последние дни сессии только и думаю о вечере дня последнего экзамена. Мечтаю, что наконец-то отосплюсь, поваляюсь на диване и посмотрю телевизор. Ну, а что же делать, когда тебе надоел просыпаться каждый раз в два часа дня (причем полностью приходишь в себя только к вечеру) или записаться в клубе до утра? Да к тому же обнаруживаешь, что и «зависать» даже не с кем – все куда-то разъехались. Куда? Это я и хочу выяснить у наших студентов, которые предпочли активный и полезный отдых.

Эмилия Еникеева

Этой зимой, впрочем, как и всегда, студентам БашГУ профком и администрация ВУЗа предоставили замечательную возможность провести каникулы в гг. Белорецке и Санкт-Петербурге. Любители сноуборда и горных лыж отправились в Белорецк покорять вершины. Где они не только накатались, но и вволю накупались в аквапарке. Также представилась возможность одним глазком увидеть домик В.В. Путиной.

Ну а мы, предпочтя культурный отдых активному, поехали в Питер. Два с половиной дня в дороге прошли незаметно. Поезд «Уфа – С.Петербург» мчался вперед несмотря на зимние мороза и метели. В вагоне было тепло и уютно. Мы перезнакомились друг с другом, разговорились и весело провели время за болтовней и различными играми.

И вот, наконец-то, мы в Санкт-Петербурге! Непередаваемое чувство гордости и радости за вторую столицу Родины. Мы еще не знали, какие достопримечательности нас ожидают, но дух сказочного величия и красоты города на Неве уже охватил нас с первой минуты.

С.-Петербург – это мегаполис с населением около 5 млн. жителей. Здесь есть все: это и старые районы с доходными домами, которые сохранились почти в первоизданном виде, это и промышленные зоны, и современные высотные дома.

Мы разместились в самом центре города в гостинице «Санкт-Петербург» с замечательным видом на крейсер «Аврора». В первый же день отправились на экскурсию по городу на автобусе. Вели-

чавые старинные здания, современные строения, обилие архитектурных памятников и, самое главное, множество мостов поразили наше воображение.

Огромное впечатление произвели Эрмитаж, Зимний Дворец Петра I, Государственный Русский Музей. Удивили оригинальной архитектурой и размерами Петропавловская крепость, Исаакиевский Собор, Смольный Собор, Спас на Крови, Казанский Собор и многое другое.

Мы также посетили домик Петра I, где он жил в начале своего царствования; кунсткамеру – музей антропологии и этнографии им. Петра I, обошли Екатерининский Дворец, почувствовав все его величие и сказочность; побывали в лицее, где учился А.С.Пушкин.

Основное время уходило на экскурсии, и свободного времени почти не оставалось. Но и здесь мы преуспели – посетили театры, кинотеатры, магазины и торговые центры.

Вот такие незабываемые впечатления, различные вещички и сувениры привезли мы с этой поездки. Я очень рада тому, что удалось побывать в городе, у которого богатая история, прекрасное настоящее и будущее. И если вы не можете решить, как провести свои каникулы, настоятельно советуем поехать и увидеть все своими глазами. Не зря же говорится в народе: «Чем сто раз услышать ...».

Ляйсан Саттарова, 3 Б

По просьбам студентов мы предоставляем список отдохнувших этой зимой: в Санкт-Петербурге: Хуснутдинова А. 4А, Саттарова Л. 3Б, Вадиев И. 2 курс, Каримова А. 3 курс, Карагулов А. 2 курс, Абсалямова Д. 4А, Хайдарова А. 4А., руков. группы – Габитова Л.; в Белорецке: Хайруллин И. 5 курс, Гиззатуллин А. 5 курс, Мингарова А., Нургалеев Э. 3Б, Ахмерова А. 4А, Даянова Л. 5 курс, Абашкина М. 5 курс, Дулатова Э. 3 курс, Степанова А. 3 курс, Трухов А. 5 курс, Тунтарова Е. 4 курс.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ПРОФИЛАКТОРИИ!

Каждые 18 дней санаторий-профилакторий БашГУ распахивает свои двери для всех студентов и аспирантов, желающих отдохнуть и подлечить свое здоровье. Наш профилакторий является лечебным учреждением, специально оборудованным для лечения, профилактики и отдыха.

Студенту и аспиранту в профилактории созданы все условия. Три раза в день предоставляется правильно организованная, хорошо приготовленная и вкусная еда. Совместно с главным врачом Кайдашевой Г.Т. и терапевтом Куц Л.Л., каждому отдыхающему индивидуально подбираются лекарственные препараты, витаминотерапия, назначаются массажные, водные, электромагнитные процедуры.

Зав. физиотерапевтическим и лечебным кабинетом Мустафина Л.У. работает в профилактории с 1980 года:

- По сравнению со многими лечебными учреждениями города наш профилакторий считается достаточно хорошо оснащенным. Здесь есть такие приборы как УВЧ-30, УВЧ-66, ТУФО – для лечения дыхательных путей, ультразвук, ингалятор «Вулкан». Особенно студенты любят такую процедуру, как «расчесывание волос».

Для лечения остеохондроза, искривления позвоночника назначают электрический и ручной массаж, которые проводятся под руководством Садредниновой С.Ф.

Хорошо организованы лечение ферментами, фитотерапия – в любое время студент может принять кислородный коктейль, различные травяные отвары. Также функционируют комната отдыха и душевой кабинет.

Если правильно воспользоваться возможностями нашего профилактория, можно хорошо укрепить свое здоровье, подлечить нервы и быть готовым к приему новой информации, которая дается на лекциях и семинарах. Но как показывает практика, студенты заселяются совсем с другими целями.

По данным опроса, студенты заселяются: 50% - чтобы хорошо провести время с друзьями, «оторваться»; 25% - пока негде жить (либо дома ремонт); 7% - пожить некоторые время без присмотра родителей, родных; 15% - иное. И только 5% опрошенных были намерены лечиться.

Гафурова Гузель,
руководитель сектора оздоровления



15 ЛЕТ ЗАКОНУ «О ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ»

В феврале 1992 года Президентом РФ был подписан закон № 2300-1 «О защите прав потребителей», впервые в российской истории не только определивший состав этих прав и вытекающих из них обязанностей предпринимателей, но и заложивший основы создания в России национальной системы защиты прав потребителей. Вряд ли можно найти в российском законодательстве другой акт, который был бы столь востребован. Брошюры с этим законом вывешены на видных местах едва ли не в каждом магазине, кафе, ателье, хранятся во многих семьях. Ему посвящаются школьные уроки. На его основании решаются миллионы споров о нарушении прав потребителей, из них сотни тысяч разрешаются судами.

Башкирская Республиканская общественная организация защиты прав потребителей (сопредседателем которой является преподаватель кафедры гражданского процесса Института права БашГУ Руфина Аликовна Шагапова), используя предоставленные ей законом права, активно участвует в подготовке законопроектов, проводит мониторинг действующего законодательства и правоприменительной практики, затрагивающих интересы потребителей.

Недавно в Государственной Думе РФ в первом чтении был принят законопроект «О внесении изменений и дополнений в закон РФ «О защите прав потребителей» и в часть вторую ГК РФ, в разработке которой принимала участие и Руфина Аликовна. Сегодня она гость нашей редакции.

- Скажите, пожалуйста, чем вызвана необходимость внесения поправок в закон «О защите прав потребителей»?

- Прежде всего, тем, что на потре-

бительском рынке приобретают массовость некоторые прежде редкие и являются новые нарушения системного характера, стимулируемые отсутствием или недостаточной определенностью соответствующих правовых норм. Целью законопроекта является надлежащее информирование потребителей об определенных видах товаров, которые в соответствии с рекомендациями ООН являются товарами, использование которых без надлежащей информации может привести к повышению риска для жизни и здоровья.

- Речь идет о генно-модифицированных компонентах и всевозможных аллергических добавках?

- Не только. Предметом правового регулирования законопроекта являются общественные отношения, складывающиеся между потребителями и изготовителями (исполнителями, продавцами, импортерами), по поводу обеспечения возможности получения своевременной необходимой и доступной информации о товарах (работах, ус-

лугах), позволяющей осуществить их правильный выбор. К тому же принятие законопроекта позволит создать правовую основу для обеспечения равноправного вхождения граждан России в глобальное информационное сообщество на основе соблюдения прав человека, в том числе права на свободный поиск, получение, передачу производство и распространение информации (пункт 4 статьи 29 Конституции РФ) при использовании новейших информационно-коммуникационных технологий.

- В рамках совместного проекта Института права, БРООЗПП и МВД РБ «От теории к практике», проводимого с мая 2006 года, при проведении акции «Не покупайся» и «Контрафакт», было зафиксировано, что зачастую для ухода от ответственности по обязательствам перед потребителями продавцы используют смену юридического лица. При этом владельцы известных товарных знаков или фирменных наименований, вопреки законодательству, зачастую не контролируют добросовестность действий их концессионеров или франчайзеров, а то и сами поощряют обман ими потребителей.

- Это факт. Вот поэтому законопроект направлен на противодействие таким системным нарушениям, причем при подготовке его ко второму чтению предложен ряд поправок, призванных укрепить позиции добросовестных продавцов в отношениях с потребителями – экстремистами и изготовителями – бракоделами, в том числе и зарубежными. Важно также укрепить пра-

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» - «ОТ ТЕОРИИ К ПРАКТИКЕ!»

22 февраля 2007 года в Институте права БашГУ по инициативе Башкирской Республиканской общественной организацией защиты прав потребителей Башкортостанским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия», организаторами проекта «От теории к практике» при содействии директора ИП О.В. Полстова и ст. преподавателя кафедры гражданского процесса Р.А. Шагаповой был проведен «круглый стол» «От теории к практике». В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, общественных организаций, студенты и преподаватели высших учебных заведе-

ний, активисты Башкортостанского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России».

Целями мероприятия были: повышение активности студентов в научно-практической сфере, создание возможности для обсуждения актуальных проблем совершенствования законодательства и проблем применения его на практике. Обсуждались вопросы борьбы с контрафактной и фальсифицированной продукцией, защиты прав и законных интересов граждан в сфере экономики, предпринимательства.

В работе «круглого стола» принял участие депутат Государственной Думы Мансур Анварович Аюпов. В ходе

дискуссии было подчеркнуто, что участие в подобных мероприятиях теоретиков и практиков повышает уровень знаний студентов и готовит достойную кадровую смену. Было отмечено, что наш проект тесно соприкасается с проектом партии «Единая Россия» «Гарантия качества», целью которого является борьба с контрафактной и фальсифицированной продукцией. «Правительство заинтересовано в более активном привлечении молодых сил к гуманной миссии помощи российскому потребителю», - сказал М.А. Аюпов.

Итогом «круглого стола» стало подписание соглашения о сотрудничестве.

С ПРАЗДНИКОМ!

вовую базу защиты прав потребителей региональными и муниципальными органами власти.

- Изменения внесены в 10 статью Закона?

- Да. Предложено внести в ст.10 Закона РФ от 7 февраля 1992 г. изменение, дополнив ее пунктом четвертым следующего содержания: «Изготовитель (уполномоченная организация или уполномоченный индивидуальный предприниматель, импортер) продуктов детского питания, предусматривающих длительный срок хранения, продуктов питания, содержащих генно-модифицированные компоненты, биологически активных и пищевых добавок, лекарственных средств, алкогольной продукции, а также аудиовизуальной продукции, являющейся объектом авторских и смежных прав, указывает на упаковке товара телефонный номер, который используется потребителем для оперативного получения достоверной и полной информации об этом товаре и не предусматривает оплаты телефонных соединений вызывающим лицом».

- Руфина Аликовна, 15 марта Всемирный день защиты прав потребителей, как намерены, отметить столь значимую дату Башкирская Республиканская организация защиты прав потребителей и Вы в частности?

- Очень активно. В этот день согласно плана по подготовке и проведению Всемирного дня защиты прав потребителей нашей организацией при поддержке Института права БашГУ, партией «Единая Россия» и рядом заинтересованных организаций будут проведены факультативные уроки в учебных и общеобразовательных учреждениях, планируется проведение «круглого стола», в юридической клинике при Институте права и офисах БРООЗПП будут работать «горячие линии» для консультации потребителей, силами студентов будет проводиться опрос потребителей на предмет нарушения их прав и бесплатный прием малоимущих граждан.

Пользуясь случаем, хочу пригласить всех желающих принять участие в мероприятиях посвященных Всемирному дню защиты прав потребителей. Справочно-методические материалы можно получить в Юридической клинике (ком. 306-а Института права).

Азалия Гизетдинова,
студентка группы 3 Е,
координатор проекта



В один прекрасный вечер мне позвонили и попросили написать статьи про 23 февраля и 8 марта. Задумавшись, я поняла, что если с 8 марта все ясно, то о 23 февраля я имею не очень четкие представления. Возможно, поэтому я никого и не поздравила с этим праздником. Конечно, 23 февраля официально называется Днем защитника Отечества, то есть в узком смысле это военный праздник. Как показывают результаты социологического опроса, для большинства россиян День защитника Отечества - «важная и значимая дата», для каждого четвертого - традиционный праздник, когда «чувствуют всех мужчин». Для некоторых он важен как день памяти о погибших в различных войнах родственников. Другие объясняют его значимость необходимостью существования армии для государства, а кто-то - своим уважением «к людям в погонах». При этом почти треть наших сограждан не считают День защитника Отечества особой датой. По их мнению, этот день важен только для военных. Часть из них считает, что этот праздник из советского прошлого, а другие считают, что в сегодняшней российской жизни «нет места ни для каких праздников».

И все же в России в этот день принято поздравлять всех мужчин, включая ухоженных метросексуалов, гомосексуалов и даже пятилетних малышей. Так что, 23 февраля - это праздник всех мужчин, а не только военных.

Вспоминается случай из детства, когда трехлетний братишка, пытаясь успокоить меня, плачущую от боли, утирал мои слезы своими ручонками и гладил по голове, приговаривая: «Не плачь, не плачь, ты же мужчина». Как видно, уже у трехлетнего малыша имеется представление о качествах настоящего мужчины, наваянные определенной культурой. Так же пятилетний мальчик из горного аула провожает проходящую мимо девушку качанием головы и цоканьем языка: «Ах, какая, красавица, ай-ай-ай».

Так какими же мы хотим видеть наших мужчин? Вот какой портрет современного рыцаря, защитника, героя складывается из мнений женщин: - благородство, достоинство, честь во всех проявлениях; - надежность и опора, на него и на его слово всегда можно рассчитывать; - решительность, мужество и отвага, качества бойца, не отступающего перед трудностями и находящего быстрое и эффективное решение проблем; - инициатива, активность, дух приключения и творческого поиска; - качества отца, защитника тех, кто слабее и любых благородных и справедливых дел; - интеллигентность, ум, культура и изысканность; - чуткость, нежность, доброта, сострадание; - мужская дружба один за всех, все за одного.

Пользуясь возможностью, хочу сказать: Милые и дорогие наши мужчины! Мы вас очень-очень любим, уважаем и хотим, чтобы вы как можно больше соответствовали этому идеалу.

А вот идеал женщины, которому постараемся соответствовать мы: - любовь как принцип и смысл жизни, любовь, способная преодолевать все трудности и творить чудеса, умение сражаться за то, что дорого и что любишь; - умение пожертвовать собой ради тех, кого любишь, и любить бескорыстно не требуя ничего взамен; - красота внутренняя и внешняя, проистекающая из любви: когда женщина любит, она прекрасна; - изысканность, тонкость, изящество, чувство прекрасного и гармонии; - качество Музы-вдохновительницы, вдохновляющей других и имеющей свои источники вдохновения; - качество матери, дарующей и защищающей любую Жизнь (не только собственных детей), доброта и сострадание, проистекающие из Любви; - интеллигентность, эрудированность, культура и творчество, основанные на интуиции; - умение чувствовать сердцем то, чего не увидишь глазами и не поймешь логикой; - умение дарить тепло и уют, создавать атмосферу домашнего очага; - большая практичность, организованность и эффективность в конкретных делах; - дружба женщины от сердца к сердцу.

Гулли Зарипова, 3 А



ПРОВЕРЬ СЕБЯ

Между тем, в жизни все труднее встретить настоящего мужчину и 100 % женщину. Ответьте на предлагаемые ниже вопросы: да, нет или в случае колебаний? Постарайтесь быть искренним, ведь вы отвечаете лишь для себя. Результаты теста помогут вам глубже понять себя и главное, если в этом будет необходимость, внести некоторые коррективы в свое поведение, изменить свои привычки, чтобы более соответствовать образу Мужчины или Женщины с большой буквы. А теперь проверьте себя: сколько в вас от мужчины и сколько от женщины.

Вопросы утверждения:

1. Если представится случай, люблю играть первую скрипку в обществе.
2. В трудном или спорном положении жду поддержки у самого близкого человека.
3. В любом деле умею с легкостью принимать решения.
4. Отличаюсь впечатлительностью, во мне легко вызвать сострадание.
5. Умею постоять за свой авторитет.
6. Забочусь о своей внешности, и это доставляет мне удовольствие.
7. Обычно стараюсь приспособиться к обстоятельствам, а не действовать по первому побуждению.
8. Иногда кокетничаю с представителями другого пола.
9. Обладаю большой психологической силой и независимостью в действиях.
10. Всегда ношу с собой зеркальце.
11. Умею не только долго помнить обиду, но и отплатить той же монетой.
12. Не отличаюсь выдержкой и не умею оставаться хладнокровной(ым) в любом положении.
13. Считаю, что любовь - это сокровенное переживание, не нуждающееся в неременном внешнем проявлении.
14. Я романтична (романтичен).
15. Мой характер схож с характером отца.

Обработка результатов.

А теперь подсчитаем результаты. За каждый ответ да на вопросы 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15 и за каждый ответ нет на вопросы 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 вы получаете по 10 баллов. За каждый вопросительный знак вы получаете по 5 баллов.

Интерпретация результатов.

От 100 до 150 баллов. Психологически вы мужчина на 100%. Решительность, самостоятельность и независимость вот сильные стороны вашего характера. Вы умеете быть опорой для другого человека, знаете, зачем живете на этом свете. Ваши жизненные принципы могут вызвать уважение многих людей. Если вы мужчина, ваши ответы наводят на мысль о некоторой схематичности и стереотипности понимания вопросов пола и собственной мужественности. Но если вы женщина, довольны ли вы собой?

От 50 до 99 баллов. В зависимости от необходимости вы обнаруживаете как типично мужские, так и классические женские черты, умея сочетать мягкость с решительностью, впечатлительность с благоразумием. Может быть, иногда жизненные обстоятельства потребуют от вас поступков, которые вы считаете более собственными противоположному полу, тем не менее, умение приспосабливаться и большая психологическая гибкость будут вашими союзниками в любых обстоятельствах.

От 0 до 49 баллов. Психологически вы 100% женщина. Сегодня это редко встречаемый тип человека. Если вы любите готовить, заниматься домашним хозяйством и воспитывать детей, если вы мягки и покорны, вы имеете все задатки, чтобы стать воплощением мужского идеала. Но идеал иллюзорен. Настоящий мужчина предмет вас такой, какая вы есть, достаточно, что он вас любит. Но если вы мужчина, ваше положение незавидно...

Внимание! Если в ответах у вас больше пяти вопросительных знаков, то вы, по-видимому, не только нерешительны, но и не вполне уверены, к какому полу себя отнести.

СПОРТ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ: ОЧЕРЕДНЫЕ УСПЕХИ НАШИХ СПОРТСМЕНОВ

Большим спортивным событием начала марта стало, безусловно, Первенство БашГУ по футболу среди факультетов. Соревнования проходили на спортивной площадке за главным корпусом и привлекли внимание огромного количества болельщиков. Впервые за последние 20 лет (!) по словам нашего преподавателя по физическому воспитанию Сайфутдинова В.В. Институт права одержал великолепную победу в этом турнире. Более подробный рассказ об этом триумфе нашей команды читайте в ближайшем номере газеты. А пока следует упомянуть тех, кто защищал честь Института права в составе сборной: Рамиль Абдрахманов (2 В), Эдуард

Нургалиев (3 Б), Игорь Барабанов (3 В), Тимур Хамитов (МО-11), Артур Кутлугужин (аспирант 1 года обучения), Артур Салимов (4 Б), Ибрагим Ваделов (2 Г), Ильмир Губайдуллин (3 М), Руслан Константинов (1 Б), Ринат Алибаев (4 Б). Следует отметить, что весомый вклад в достижении победы внесли болельщики и дирекция Института права в лице Галины Рафисовны Имангуловой. Помимо футбольного турнира в зачет межфакультетской спартакиады БашГУ прошли Первенства по баскетболу среди юношей и девушек. Команды Института права вошли в десятку сильнейших и добавили очки в копилку факультета. Перед оставшимися двумя видами программы (легкоатлетический кросс и

лыжные гонки) Институт права занимает вторую строчку турнирной таблицы, уступая географическому факультету лишь 5 очков. Так что перспектива повторения прошлого года результата наших спортсменов очень вероятна и, возможно, мы подтвердим звание самого спортивного факультета БашГУ! Остается только верить в ребят и поддерживать их на соревнованиях. Любите спорт!

Артур Кутлугужин,
руководитель
сектора физической
культуры и спорта
профбюро



ИНТЕРАКТИВНЫЕ МЕТОДЫ ОБУЧЕНИЯ ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА: ИТОГИ САРАТОВСКОГО СЕМИНАРА

С 1 по 3 февраля 2007 г. в Саратове прошел уникальный семинар, целью которого было создание учебно-методического пособия по защите прав человека для преподавателей юридических вузов с использованием интерактивных методов обучения.

Для обсуждения этих вопросов были приглашены известнейшие ученые России, проводящие разработки в области прав человека. В числе ведущих специалистов были д.ю.н., профессор Немытина М.В., д.ю.н., профессор Анисимов П.В., профессор Глухарева Л.И., к.ю.н., профессор Полянский В.В., д.ю.н., профессор Ромашов Р.А. и др. От Института права БашГУ были приглашены заведующий кафедрой прав человека и политико-правовых учений, д.полит.н., профессор Утяшев М.М., а также ассистент кафедры Мунасыпова Э.Ф.

Учеными впервые отмечалась серьезная необходимость разработки такой программы обучения правам человека, которая была бы не только полезна студентам, но и интересна, то есть позволяла бы прививать как теоретические знания, так и способствовала бы выработке практических навыков.

Глубоко порадовал тот факт, что на всероссийском уровне наработки в области преподавания прав человека в Институте права БашГУ занимают одно из ведущих мест. Так, среди различных вузов Москвы, Самары, Волгограда, Санкт-Петербурга, Саранска, Саратова, представители которых участвовали в семинаре, только в ИП БашГУ существует кафедра прав человека и политико-правовых учений, где под руковод-

ством профессора Утяшева М.М. ведутся актуальнейшие на сегодняшний день разработки в этой области, а также преподается дисциплина «Права человека». В этой связи было очень приятно уважительное отношение коллег, не только проявляющих интерес к преподаванию прав человека в нашем университете, но и стремящихся перенять накопленный опыт в данной сфере.

Результатом семинара стало принятие решения о создании совместными усилиями учебно-методического пособия «Защита прав человека» с использованием интерактивных форм обучения.

Проведение столь значимого для правовой науки мероприятия стало возможным благодаря Центру содействия правовой реформе. Большая заслуга в успехе данного мероприятия принадлежит научному директору Центра, д.ю.н., профессору Немытиной М.В., административному директору, к.ю.н. Журавлевой С.В. и советнику по правовым вопросам, к.ю.н. Целовальникову А.Б.

*Эльвира Мунасыпова,
ассистент кафедры
прав человека и политико-правовых учений
ИП БашГУ*



И СНОВА МЫ - ПЕРВЫЕ!

1 марта 2007 г. в стенах крупнейшего юридического вуза России - Московской государственной юридической академии прошла Межвузовская научно-практическая конференция студентов и аспирантов «Международные правоотношения: публичные, частные, интеграционные аспекты». Помимо московских вузов участниками были представлены Саратовская государственная академия права, Тульский государственный университет, Национальная юридическая академия Украины имени Ярослава Мудрого. Башкирский государственный университет представляли Ирина Гизетдинова, Алина Талипова и ваш покорный слуга. Конференция была уникальна тем, что носила узконаправленный, а не общеправовой характер и дала молодым ученым возможность анализа международно-правовой проблематики в трех ее аспектах: актуальной сферы международного сотрудничества в эпоху динамичного развития глобализационных, интеграционных процессов, а также углубления частноправового сотрудничества на трансграничном уровне. Все наши ребята выступили достойно, а аспирантка кафедры гражданского права Института права Ирина Гизетдинова привезла домой грамоту и призы за первое место!

*Алия Юланова,
студентка группы 5 Ж
редактор издания*



На фотографии слева направо: д.ю.н., проф., зам. начальника Волгоградской академии МВД России по научной работе Анисимов П.В., д.ю.н., проф., начальник кафедры теории права и государства Санкт-Петербургского университета МВД России Ромашов Р.А., д.полит.н., проф., зав. кафедрой прав человека и политико-правовых учений ИП БашГУ Утяшев М.М., к.и.н., к.ю.н., доцент, зав. кафедрой международного права Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена Дорская А.А., ассистент кафедры прав человека и политико-правовых учений ИП БашГУ Мунасыпова Э.Ф., научный директор Центра содействия правовой реформе, д.ю.н., проф. Немытина М.В.

ШИК И БЛЕСК

Мода – неизменная спутница каждого человека. Даже если он особо ей и не интересуется. Порой мы часами простаиваем перед зеркалом, пытаясь определить, какую юбку лучше сегодня надеть или какую подобрать блузку. Но, даже справившись с этим столь непрос-тым делом, можно всё испортить самой обычной мелочью.

Создание законченного образа далеко не каждому по плечу. Как мы добиваемся положительного результата? Конечно же, используя всевозможные аксессуары, «привлекая» на помощь драгоценности, обувь и всё прочее, что может оказаться необходимым в данной ситуации.

Несмотря на то, что далеко не каждый человек зависит от мнения окружающих, всё же мало кому понравится ловить на себе презрительные взгляды сокурсников и слышать язвительные смешки за спиной. У каждого свой «способ» выделиться из толпы, так сказать, своя «манья». Например, некой визитной карточкой героини книги «Дьявол носит PRADA» Миранды Пристли были белые шарфики от Hermes, которые она буквально разбрасывала направо и налево. А какая современная гламурная книжка обойдётся без героини, которая просто продаст душу дьяволу за возможность приобрести новую пару обуви?

Но что же предпочитают студенты нашего Института Права?

Студент №1: «Больше всего я люблю браслеты. Их всегда должно быть много. Особенно шикарно будет смотреться несколько тонких браслетов на одной руке без какого-либо узора. Вообще наши руки – это то, что чаще всего бросается людям в глаза, потому вы не проиг-

раете, если сделаете на них «правильный» акцент.

Этот принцип действует и в отношении сильной половины человечества. Неслучайно считается, что хорошие часы – главный показатель мужчины. Я солидарна с этим мнением.

Студент №2: «В качестве главного аксессуара я предпочитаю ремни. Стильный ремень, с какой-нибудь необычной пряжкой, идеально дополнит образ, сделав его необычным, привлекающим внимание и при этом без лишней вычурности.

То же я могу сказать и относительно девушки. Низкие набедренные джинсы с ремнём, на котором задержится взгляд парня, – такое привлечёт всегда.

Студент №3: «Я, как французы, отдаю предпочтение шарфам. Правильно носить шарф – это тоже своеобразная наука. Цвет, длина и, конечно же, то, как он замотан, – вот факторы, которые делают его идеальным дополнением любого наряда. И совершенно не важно, какой сезон на дворе. Это лишь добавляет разнообразия в «виды» шарфиков.

В качестве аксессуаров для юношей я бы, пожалуй, выделила часы и перчатки. Но всё же перчатки – это дело сезона. А часы – они всегда».

Студент №4: «Сумки – вот самая главная деталь образа. И здесь имеют значе-

ние размер, цвет, форма. Вот, например, не так давно в моду вновь вошли большие сумки. Но ведь с подобным не поведешься в вечернем платье. Да и не каждому человеку подойдут такие. К тому же, кстати, многие журналы мод пишут, что парни предпочитают, когда девушка носит сумочку. А если они обращают внимание на такую деталь, то и подходить к выбору стоит более тщательно.

Что касается парней, то им всевозможные аксессуары, на мой взгляд, далеко не так необходимы, как девушкам».

Студент №5: «Думаю, нам, юношам, в качестве каких-либо аксессуаров больше всего подойдут часы.

А для девушек... Вообще, не люблю, когда они с этим перебарщивают. Банальная новогодняя ёлка вызовет у нас только скептическую улыбку. Лучше уж ничего, чем слишком много. Но лично мне нравится, когда чем-нибудь украшают причёску».

Да уж, не зря говорят: сколько людей, столько и мнений. Шарфы, перчатки, часы, сумки, ремни и многое другое – всё по вкусу студентам нашего Института права. Большинство из них умеют и сами выглядеть стильно, и других оценить. Что касается последнего... хорошо это или плохо – уже совсем другая история.

Подводя итоги, можно составить маленький хит-парад аксессуаров, которые предпочли наши респонденты. Смотрите и принимайте к сведению.

Сумки – 35%
Часы – 30%
Шарфы – 15%
Ремни – 10%
Прочее – 10%



Валерия Кузьмина,
студентка группы 13

Николай стоял на коленях на кафеле лестничной клетки, и его долго и мучительно рвало.

Рвало уже несколько минут.

До этого он беззаботно пил с друзьями, и ровным счетом ничто не предвещало внезапного спазма. Рвотные массы были слизистые и черные, похожие на кипящий гудрон. Казалось, что внутренности не выдержат и Николай выльет их вместе с рвотой. Было нечеловечески больно.

Николаю почудилось, что он выблевывает всю свою жизнь – начиная с грудного молока, манной каши, именинных тортов детства, первого портвейна юности,пряного коньяка и жаркой водки настоящего. Но вот последний спазм утих.

Николай встал с колен, на которые повалила боль и мука, отер тыльной стороной ладони рот. Критически осмотрел брюки – чуть в пятнышках от блевоты.

«Так вот ты какая – душа?» – вдруг остро осознал Николай.

Уголки губ дрогнули, расплываясь в улыбке.

«Что ж – теперь без тебя значит...».

Став легче ровно на душу, Николай вернулся к друзьям. Выпил.

Прекрасно. Ноты. Стул. Паркет.

Теряя звуки. Звона нет.

Чита я ноты поздно в марте.

Красивый стул. В красивом платье.

Боясь, удерживаясь, плыть.

Теряться. плакать. И забыть.

В руках ловить лучи апреля.

Наивно ждать другой весны.

Весны не будет в сентябре.

Весна пришла к тебе уже!

Стоит и скромно мнет платок...

Как будто десять лет. Поёт.

Ту песнь о добром старике,

Который ждал её везде....

Lily